

## 山西农业大学信息学院 2020 年度荣誉榜

2020 年，信息学院全体师生紧密围绕“信息产业商学院”的办学定位，持续优化教学科研和管理模式，不断探索应用型本科教育创新的广度与深度，以更加开放包容的姿态为学生提供更多元、更广泛、更优质的教育资源，取得了多项重大突破，成果喜人。现将 2020 年光荣榜公布如下，希望大家从中汲取智慧和力量，凝聚责任与使命，共同开创学校转型发展新局面。

1 月，在中国青年报山西记者站、中青校媒（山西）举办“2019·我记得”主题作品征集大赛中，我校师晓娇荣获优秀奖，白梦瑶、张朝臻荣获优秀工作者，淬炼商学院融媒体部荣获优秀组织奖。

1 月，全国大学生志愿服务西部计划项目管理办公室公布了 2019 年大学生志愿服务西部计划高校项目办绩效考核工作结果。经省级项目办考核上报、全国项目办评审和公示，我校团委（西部计划项目办）获评“2019 年全国西部计划绩效考核优秀等次高校项目办”称号，这是我校连续五年获此殊荣。

1 月，团中央青年志愿者指导中心、中国青年志愿者协会秘书处对 2019 年“七彩假期”志愿服务工作中涌现出的优秀单位和团队进行表彰，我校赴新疆生产建设兵团七彩假期志愿服务队获评高校组示范团队，省内高校仅两支队伍获此殊荣。

4 月，在由中国青年报山西记者站、中青校媒（山西）举办的寻找 2019-2020 年度山西“十佳校媒媒体”评选活动中，淬炼商学院融媒体部荣获最佳人气奖。

4 月，在中国青年报社、中青校媒举办的 2019 年度寻找全国百强校园媒体活动中，信息学院 THE FORGE 记者站荣获 2019 年度全国百强高校校园媒体，李鹏鹏、李颖荣获 2019 全国百强高校校园媒体指导老师，李早、张朝臻荣获 2019 全国百强高校校园媒体负责人，白梦瑶等 20 名同学荣获 2019 全国百强高校校园媒体骨干成员。

4 月，我校外国语言文学系葛晓晶老师荣获“腾讯 Transmart 第三届全国机器翻译与译后编辑大赛”全国三等奖。

4 月 25 日，由中国创造学会主办的第三届全国大学生创新体验竞赛总决赛

于腾讯会议平台展开。三达书院组织各院系、各书院共 41 支队伍参赛，10 组作品闯进全国总决赛，斩获一等奖 1 个、二等奖 3 个，三达书院杨美斌老师荣获“优秀指导教师”荣誉称号。

5 月 16 日，在由中青校媒（山西）举办的“寻找 2019-2020 年度山西‘十佳校园媒体’”活动中，“信院青年”微信公众平台成为全省仅有的两家包揽“十佳校媒”和“最具人气奖”的校园媒体。

5 月，我校青年志愿者联合会在团省委、省环境厅举办的“美丽中国·我是行动者生态环保大赛”中获优秀组织奖。

5 月，我校青年志愿者联合会获评中华思源工程扶贫基金会、新浪扬帆公益基金“2019 年度扬帆优秀社团”称号。

6 月 1 日，在由中国国际商会商业行业商会、中国国际贸易促进委员会商业行业委员会主办，商业国际交流合作培训中心、青藤书院承办的全国高校商业精英挑战赛首届抖音短视频大赛中，青藤书院学子刘浩的短视频作品荣获最佳短片奖。

6 月，中国计划生育协会发布《关于 2020 年青春健康高校项目招标中标结果的通知》，我校以青春健康专项志愿者服务队为依托申报的“‘伙伴计划 II’——青春健康朋辈互助全覆盖行动”成功入选，获得 10000 元项目经费，这是我校连续六年中标该项目。

6 月，我校外国语言文学系在山西省高等学校哲学社会科学项目课题立项 5 项分别是：网络媒介视域下山西非物质文化遗产的对外传播研究，课题主持人闫宇涵；“一带一路”背景下大学生跨文化交际能力培养及对策研究，课题主持人李静；移动教学平台在大学英语教学中的应用，课题主持人王立康；产学研深度融合下应用型高校外语教师专业发展研究，课题主持人李玮；“一带一路”倡议下山西民俗文化外宣翻译策略，课题主持人吕晓红。

6 月，由中国生物多样性保护与绿色发展基金会、四川省生态文明促进会等单位联合举办的 2020 年第四届全国大学生环保知识竞赛中，外国语言文学系青年志愿者协会被评为优秀承办单位。

6月，我校艺术传媒学院师生在2020（第13届）中国大学生计算机设计大赛山西省赛中再获佳绩。其中，在数媒中华优秀传统文化元素类荣获2项一等奖；信息可视化设计类荣获1项一等奖、1项二等奖，3项三等奖；数媒中华优秀传统文化元素（专业组）类荣获2项一等奖、3项二等奖、4项三等奖；数媒动漫与微电影（专业组）类荣获1项一等奖、2项二等奖；数媒游戏与交互设计（专业组）类荣获1项三等奖；微课与教学辅助类荣获1项三等奖。一、二等奖获奖作品数量在全省同类院校中位居前列。

6月，在由中国大学生计算机设计大赛组委会主办，中北大学承办的2020年中国大学生计算机设计大赛（山西赛区）中，智能工程学院工业设计专业琚龙飞同学获得一等奖，指导老师郝建峰、刘静老师获得优秀指导老师奖。

6月15日，在由教育部高等学校计算机类专业教学指导委员会、教育部高等学校软件工程专业教学指导委员会、教育部高等学校大学计算机课程教学指导委员会、教育部高等学校文科计算机基础教学指导委员会、中国教育电视台联合主办的中国大学生计算机设计大赛山西省级赛中，我校双体系卓越人才教育基地李晖等同学荣获一等奖1项，三等奖2项。

6月15日，大数据学院、信息工程学院组织师生参加由中国大学生计算机设计大赛组织委员会主办的2020年中国大学生计算机设计大赛山西省比赛，荣获一等奖1项、三等奖2项。

7月，中国性病艾滋病防治协会高校防艾基金管理办公室发布《2020年高校防艾基金资助项目名单》，我校青春健康专项志愿者服务队申报的“‘伙伴计划II’——青春健康朋辈互助全覆盖行动”成功入选，并获得7030元高校防艾基金支持。

7月，在由中国青年网、中国青年报社主办的中国青年网校园通讯社2019年度评选中，中国青年网校园通讯社驻我校通讯站连续5年获评年度优秀校园通讯站，我校魏瑞奇同学获评2019年度优秀通讯员，任远获评2019年度优秀指导教师。

7月，在由山西省教育厅、全国大学生工业设计大赛山西赛区组委会、太原

科技大学主办的 2020 年第 5 届全国大学生工业设计大赛山西赛区大赛中，我校智能工程学院工业设计专业刘松全同学获一等奖，魏旭泽、赵悦同学获二等奖，王佳锐同学获三等奖，李佳彤、路苗、刘松全同学获优秀奖。我校获山西赛区优秀组织奖，指导老师刘静、郝建峰获评优秀指导老师奖。

7 月，由中国青年报组织的 2020 年中国青年报·中青校媒“毕业季特别报道”全媒体传播系列活动中，三达书院荣获“优秀校园媒体”荣誉称号，三达书院王鹿同学荣获“优秀校园媒体负责人”荣誉称号。

8 月，山西省高等学校教学改革创新项目立项 1 项：基于国际工程教育专业认证的专业英语教学改革研究，课题主持人张玉洁。

8 月，山西省教育厅举办山西省第六届大学生艺术展演活动，由我校大学生艺术团报送的舞蹈节目《劳动最光荣》《校园疯》《都别吵》获得舞蹈组甲组三等奖；朗诵节目《青春的浪花拍拍你》获得朗诵组甲组一等奖；于海涛获得优秀指导教师；器乐节目《金蛇狂舞》获得器乐类甲组三等奖。

9 月，由山西省教育厅、山西省文化和旅游厅主办的“梦从这里出发”山西省第五届高校毕业季优秀美术作品展中，我校艺术传媒学院教师范钱江、盛卓立、孙琪分别指导的苏永昌、张雯雯、赵钰、常非凡、宋雨婷、薛瑞娜等同学荣获一等奖 3 项，二等奖 6 项、三等奖 9 项、优秀教师奖 12 项，并再度获评“优秀组织奖”。

9 月，由共青团山西省委员会联合山西省文明办、山西省民政厅等多家厅局主办，山西省青年志愿者指导中心、山西省青年志愿者协会和我校共同承办的“志愿新时代·共筑中国梦”第二届山西省青年志愿服务项目大赛在我校举行，我校志愿服务项目在本次比赛中荣获一金一银三铜和两项优秀奖，我校团委荣获“优秀组织奖”称号，取得突破性成绩。

9 月，由我校艺术传媒学院孙琪老师、张佳琪同学设计的雕塑设计作品《腾飞》在太谷区城市雕塑征集活动中荣获三等奖。

9 月，由广东省教育厅、广东省工业和信息化厅、全国工业设计一流专业建设协同创新平台联合主办的 2020 年（第五届）全国大学生工业设计大赛山西省

级赛中，我校艺术传媒学院师生最终荣获一等奖 1 项、三等奖 3 项、优秀奖 4 项，优秀教师 1 位，我校也最终荣获“最佳组织奖”荣誉。

9 月，全国工业设计一流专业建设协同创新平台、广东省教育厅、广东省工业和信息化厅、广东省本科高校工业设计专业教学指导委员会联合主办的第五届全国大学生工业设计大赛中，由我校艺术传媒学院环境设计教研室范钱江、李媛老师指导，李有情、楚璨璨、张树杰同学创作的参赛作品《古韵·明式记》获时尚与生活类三等奖。

9 月 12 日至 9 月 27 日，由中国大学生体育协会主办，中国大学生体育协会攀岩分会执行的 2020 中国大学生攀岩项目“云”上挑战赛火热开赛。决赛中，王娜获得全国冠军，薛业川因网络故障遗憾退赛获得全国第八及优秀队员，带队教练李俊博老师获得优秀教练员称号。

10 月，共青团中央、中国青年志愿者协会授予 295 人“抗击新冠肺炎疫情青年志愿服务先进个人”称号，其中我校食品与环境学院土管 1802 班焦子益同学因为抗疫期间的优异表现荣获该称号。

10 月，在由山西省教育厅、中共山西省网络安全和信息化委员会办公室、山西省发展和改革委员会、山西省工业厅、山西省人力资源和社会保障厅等联合主办的建行杯第六届山西省“互联网+”大学生创新创业大赛中，双体系卓越人才教育基地获得省级铜奖两项，省级优秀奖三项。

10 月，我校外国语言文学系被评为第六届外语微课大赛优秀组织单位。刘帅老师的翻译类微课作品《译“玉”（Culture-loaded Term Translation Exemplified by “玉”）》荣获第六届中国外语微课大赛全国二等奖、山西省一等奖，是近 3 年山西省微课获奖最高奖项。还有七位教师的作品荣获山西省三等奖，他们分别是吕晓红、白玲玲、李玮、闫宇涵、王立红、张丽坤、孙艳波。

10 月，我校外国语言文学系 2020 级新生田睿同学在省比赛“魅力三晋”青少年艺术展演中荣获二等奖。

10 月，2020 年（第 13 届）中国大学生计算机设计大赛国赛线上决赛的最后一场复评（线上答辩）评审工作会议在腾讯会议平台顺利举行。最终在全国总决

赛中取得 2 项二等奖、6 项三等奖的优异成绩。由教师孙琪、盛卓立老师指导，宋雨婷、薛瑞娜同学的设计作品《山不厌高——晋韵系列家具设计》获得数媒中华优秀民族文化元素（专业组）二等奖。由学生柴浩原设计，杨帅老师指导的作品《中国新四大发明》荣获信息可视化设计类二等奖。

10 月，由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、中国残疾人联合会共同主办的第五届中国青年志愿服务项目大赛省赛召开，我校艺术传媒学院“平遥特教中心”特殊儿童成长帮扶行动服务队及“七彩画室星期三”专项服务队荣获省赛银奖。

10 月，在由共青团中央主办，教育部应用技术大学联盟、教育部高等学校机械类专业教学指导委员会等部门协办的“十九届Robocon全国大学生机器人大赛”中，我校智能工程学院张孝元、马艳娥、张明宇等老师指导韩兆龙、王亦敏等九位同学参加并荣获团体二等奖；张孝元、马艳娥老师指导韩兆龙、栗泽潮、张轩、郑建雅、王亦敏等同学参加荣获“十九届Robocon全国大学生机器人大赛马术竞技赛团体三等奖”。

10 月 14 日，我校淬炼商学院营销 1901 班的未海霞荣获山西省教育厅举办的第五届全国学生“学宪法、讲宪法”活动山西赛区总决赛演讲比赛高校组二等奖，思想政治理论教学研究部石慧老师荣获优秀指导教师二等奖。

10 月 14 日，我校思政部姚明敏老师“尺牘传深情 字句寄厚望 奋力勇担当——学习贯彻习近平总书记回信重要精神”和杨凯老师“《习近平谈治国理政第三卷》”荣获中共山西省委教育工作委员会公布的“习近平新时代中国特色社会主义思想‘三团巡讲’优秀短视频”。

10 月 16 日，我校思政部郭慧毅老师“传承山西红色文化，讲好山西故事”和石慧老师“战“疫”精神中的群众史观”荣获山西省教育厅公布的“学校思想政治理论课专题教学集体备课入选教案名单”。

10 月 16 日-17 日，在由中国高等教育学会高等财经教育分会作为指导单位，新道科技股份有限公司作为主办单位的 2020 年全国高等院校财务数智化大赛（财务大数据赛项）中，我校淬炼商学院两组选手在郝丽萍老师、贾晶丽老师的

带领下均荣获山西省赛区三等奖。

10月17日，由山西省文化和旅游厅、中国共产主义青年团等举办的山西省第九届“雏菊奖”青少年艺术大赛中，我校大学生艺术团高洋荣获二等奖，刘嘉真荣获三等奖，王钰玺荣获三等奖。

11月2日，在由共青团中央、全国学联指导，中国青年报社、新东方教育科技集团联合开展2019年度寻访“中国大学生自强之星”评选活动中，我校李佳雪同学入围“中国大学生自强之星”，获得2000元“中国大学生自强奖学金”。

11月，全国大中专学生志愿者暑期社会实践各类评选结果陆续公布，我校多个项目在“趁年轻 去基层”2020全国大学生“千校千项”网络展示活动、“镜头中的三下乡”评选等活动中荣获7项荣誉。

11月，我校艺术传媒学院学生在2020年第十二届全国大学生广告艺术大赛山西赛区中荣获一等奖1项、三等奖3项、优秀奖2项。其中，由艺术传媒学院杭颖颖老师指导、雷峻森同学设计的《尽在“掌”握》获得平面广告类一等奖。由李小云老师指导、霍嘉丽同学设计的《哇哈哈黑糖奶茶系列海报》，杨帅老师指导、杨硕同学设计的《得“疫”吗》，孙琪老师指导、翟婉婷同学设计的《“守护”》均获得平面广告类三等奖。

11月，第六届山西省“互联网+”大学生创新创业大赛由山西省教育厅、中共山西省委网络安全和信息化委员会办公室、山西省发展和改革委员会、山西省工业和信息化厅、山西省人力资源和社会保障厅等共同举办。我校智能工程学院张虎老师指导，赵婧雯、燕佳惠、孟尚勋、赵旭娜等6位同学的《晋乡晋村说点事》项目在第六届山西省“互联网+”大学生创新创业大赛中荣获优秀奖。

11月5日至11月11日，由中国足球协会、浙江省体育局、舟山市人民政府主办，浙江省足球协会、舟山市文化和广电旅游体育局、嵊泗县人民政府承办的第二届全国女子沙滩足球锦标赛开赛，我校女足首次参加沙滩足球比赛，最终获得第七名的成绩。

11月14日，在由教育部就业指导中心支持，工业和信息化部人才交流中心举办的蓝桥杯大赛山西省赛中，我校双体系卓越人才教育基地王璐等同学荣获省

级一等奖 1 项，二等奖 8 项，三等奖 3 项。全国总决赛中王璐同学荣获优秀奖。

11 月 24 日，由中国青少年新媒体协会、中青在线举办的“趁年轻 去基层”2020 全国大学生“千校千项”网络展示活动中，我校食品与环境学院的“青春晋力”实践团荣获“最美团队”称号，史文婷、刘霏森荣获“青年基层观察员”称号。

11 月 24 日，由团中央青年发展部、中国青年报社联合举办的 2020 年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践“镜头中的三下乡”活动中，我校食品与环境学院“青春晋力”实践团荣获“优秀视频团队”称号。

11 月 24 日，由新青年力量举办的“实践V势力”，我校食品与环境学院的“青春晋力”实践团荣获“最佳团队”称号。

11 月 27 日，我校大学生艺术团参加由山西工商学院承办，共青团山西省委，山西省教育厅主办的“紧跟党走 逐梦青春”山西省第七届高校“校园星光大道”大赛，王钰玺荣获优秀奖。

11 月 27 日，山西省 CAD 机械设计与多轴联动加工技能大赛在山西机电职业技术学院举行，我校智能工程学院代表队首次参与了“华中数控杯”多轴加工技能大赛这一项，最终获得大赛优秀奖。

11 月 29 日，我校食品与环境学院土地资源管理 1802 班彭鑫龙荣获 2020 年卡尔美杯山西省校园足球赛第五名，土地资源管理 1801 班罗凯荣获 2020 年卡尔美杯山西省校园足球赛第五名。

11 月 29 日，由国际关公文化促进会、太原文体频道发起的“魅力三晋”第五届青少年乐器大赛中，我校大学生艺术团学生李夏乐、梁杨沁、张琛韬、柳骁洋等共计 18 位学生获（青年组）银奖。

11 月 29 日至 12 月 4 日，由山西省教育厅、山西省体育局主办的 2020 年山西省校园足球赛（大学组）火热开赛，我校竞技体育中心女子足球队喜获冠军、男子足球队获得第五名。

12 月 1 日，“守正破局·创赢未来”2020 年网易教育金翼奖颁奖典礼于北京网易研发中心盛大举办，我校凭借鲜明的办学特色和育人模式以及良好的社会

声誉荣获“2020年度综合实力高校”称号。

12月，由共青团山西省委、山西省教育厅联合主办的山西省第七届高校“校园星光大道”大赛在山西工商学院星光大道演播厅落下帷幕，经过激烈角逐，我校选派参赛选手王钰玺荣获个人优秀奖，校团委荣获本次比赛优秀组织奖。

12月，由共青团中央、中央文明办、民政部、水利部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、中国残疾人联合会共同主办的第五届中国青年志愿服务项目大赛全国赛终评结果公布，我校“平遥特教中心”特殊儿童成长帮扶行动在比赛中脱颖而出，荣获大赛银奖。

12月，校团委与晋中市计生协联合举办青春健康高校行暨“青春红丝带·携手共防艾”主题活动，我校被晋中市计生协授予“晋中市青春健康教育基地”称号，并获得20000元项目经费支持。

12月，由中国商业会计学会主办，江苏理工学院承办的2020年全国应用型本科会计技能竞赛，在北区区域赛中，信息学院代表队荣获团体一等奖，刘瑞和史芳芳老师荣获优秀指导教师一等奖，张新月、赵琛琛、马帆、孙文、郭志花、杨麒同学荣获个人一等奖，范美玲同学荣获个人二等奖；在“2020年全国应用型本科会计技能竞赛总决赛”中，信息学院代表队荣获团体三等奖，刘瑞和史芳芳老师荣获优秀指导教师三等奖，孙文、赵琛琛同学荣获个人三等奖，郭志花同学荣获个人优秀奖。

12月，由我校协办单位笑源曲艺社与由中国人生科学学会创新教育专业委员会主办的“2020年度全国大学生语言文字能力竞技活动初赛”中，我校外国语言文学系英语2001李丽、贾翠、牛安琪、师倩倩、田雅曼、王慧、张佳琪、赵钰同学荣获优秀奖。

12月，由中国信息协会信息化发展研究院主办的“2020年全国大学生职业发展大赛”中，我校外国语言文学系英语1903班吴秀秀同学成绩优异，荣获校级赛三等奖。

12月，由中国信息协会信息化发展研究院主办的“2020年全国大学生职业发展大赛”中，我校外国语言文学系英语1903班闫珍珠、杨爽、李靖宇、鲍静

怡同学荣获校级赛优秀奖。

12月，我校外国语言文学系在2020年山西省教育科学规划课题立项1项：大学英语混合式“五步教学法”的实践与创新，课题主持人武金红。

12月，由中国预防性病艾滋病基金会主办的“第五届全国大学生预防艾滋病知识竞赛”中，我校外国语言文学系被评为优秀承办单位。

12月，山西省教育厅在全省教育系统举办了“学宪法讲宪法”主题系列活动，通识课教学部教师宿佳佳、徐佳分别指导的梁佳敏、白紫清两位同学的绘画作品在法治主题绘画评选活动中荣获二等奖1项，三等奖1项。

12月，在由全国工业设计一流专业建设协同创新平台、广东省教育厅、广东省工业和信息化厅联合主办的全国大学生工业设计大赛中，智能工程学院工业设计专业刘松全同学获得中国新锐设计优秀奖，魏旭泽、赵悦同学获得入围奖。

12月3日，我校食品与环境学院生物技术1701班薛渊丹荣获第二十三届Cuba中国大学生篮球联赛第一名。

12月8日至12月10日，由山西省教育厅、山西省体育局和中国大学生体育协会主办的第二十三届CUBA中国大学生篮球联赛基层赛暨2020年山西省篮球锦标赛在山西医科大学体育馆火热开赛！我校竞技体育中心女篮荣膺桂冠，男篮积极备战比赛，最终获得第六名的成绩。

12月18日，由共青团中央青年发展部主办，东方财富信息股份有限公司、全国学校共青团研究中心承办的第六届“东方财富杯”全国大学生金融精英挑战赛线上总结颁奖会中，我校淬炼商学院温继锦老师指导的刘奕霖、张敏方，郭雅娴同学荣获一等奖，闫述丽老师指导的武宏宇、石素敏、王炜炀同学荣获三等奖。

12月19日，由中国审计学会审计教育分会主办、南京审计大学政府审计学院承办，广州市福斯特科技有限公司作为技术支持单位的2020年“福斯特杯”全国大学生审计精英挑战赛在线上开赛，我校淬炼商学院赵云芳、靳江燕老师带领财务1805班刘亚敏、史琦琦、郭志蓉同学荣获全国本科组“二等奖”。

12月31日，根据《山西省教育厅关于开展全省高校大学生讲思政课公开课展示活动的通知》安排，省教育厅组织开展了“担时代使命 与祖国同行”全省

大学生讲思政课公开课展示活动。我校思政部卢静老师指导的杨渊同学《战“疫”中的中医智慧——主观能动性和客观规律性的统一》、石慧老师指导的秦之田同学《人民群众在历史发展中的作用》、高培月老师指导的郝昊同学《拼“晋”全力，坚韧担当——社会存在与社会意识及其辩证关系》三件作品成功入选。